
Procès-verbal du 2ième  Conseil d'école Les 3 Pommes - Année 2019/2020 
Mardi 3 Mars 2020 à 17h45 

 
    
Présents : 
 
Ecole : Mmes Bayo, Ben Hamida,  Bica, Durand, Lavielle, Prédal , Reber (excusée), Hatinguais, Tran-
Thanh  (enseignantes), et Mme Pochet (directrice) 
 
Mairie :  , Mme Lavayssières (adjointe au maire), Mme Belmonte (conseillère municipale), Mr Virenque 
(Coordonnateur Technique et Pédagogique des Sites Scolaires Maternels) 
 
Déléguée Départementale de l’Éducation Nationale : Mme Valet 
 
Représentants des parents : 

- ALPE : Mmes Chaubeton, Soule, Servant 
- FCPE : Mme Massot 

 
Mme Khorsi  (inspectrice de l’Education Nationale) et M. Guyot (maire) sont excusés. Mme 
Barbezange est également excusée. 
 

1. Effectifs actuels et Prévisions des effectifs et organisation de la rentrée 2020/2021: 
 
Nous avons eu des radiations mais compensées par de nouvelles inscriptions, nous sommes 
actuellement à 193 élèves. 
 

PS MS GS 
55 75 63 
 
63 GS passeront en CP, tous les parents des futurs CP seront conviés à une réunion 
d'information à l'école Pagnol. 
Des actions pour favoriser la liaison GS-CP seront organisées pour faciliter ce passage : 
accueil des GS pendant 2h dans les classes de CP au mois de juin. Temps de lecture, sortie 
vélo avec Pagnol… 
En projet, une concertation avec les responsables de la crèche  (le 6 mars) pour proposer des 
pistes afin de favoriser la liaison crèche-PS. 
 
Effectifs prévisionnels 
 

PS MS GS 
75 55 72 
 
Au total 202 élèves soit 28,9 élèves/classe  
 
 

Comment est faite la répartition des maternelles entre les 3 Pommes et Pagnol? Deux élèves de PS 
ont été inscrits aux 3 Pommes alors que les grandes sœurs/frères sont inscrits à Pagnol et que les 
effectifs sont moins chargés à Pagnol ?Mme Laveyssière va demander ce qui s'est passé. 

 
L’équipe enseignante souhaiterait renouveler - sous réserve de l’accord de l'inspectrice - la rentrée 

échelonnée des PS sur 2 jours et de permettre aux parents d’accompagner leur enfant sur 15 jours afin 
de permettre de créer un lien de confiance avec les équipes. 

 

2. Rappel des horaires de l’école 
8h35 : ouverture des portes ; 8h45 : fermeture des portes, tous les élèves doivent être dans les 
classes.  Il y a des familles, toujours les mêmes, qui sont en retard avec des motifs illégitimes. Il n’est 
pas possible pour la directrice de quitter toutes les 2 minutes sa classe pour aller ouvrir et faire signer 
le cahier de retard. Nous rappelons que la courtoisie et des excuses restent de mise, les insultes et les 
agressions verbales ne peuvent être tolérées. Nous rappelons que toutes injures et violences verbales 
faites à un fonctionnaire lors de son service peuvent être passibles de poursuites.  La ponctualité est 
une marque de respect pour tous, et les contraintes (circulation, travaux, parking…) sont les mêmes 



pour tous. Les parents en retard régulièrement pourraient être reçus à 10h30 si ces retards perdurent. 

3.  Travaux 
 

a- Toiture 
 

Lors de forte pluie, plusieurs endroits de l’école sont « inondés », cela pose un réel problème de 
sécurité pour les élèves mais également pour le personnel (risque de glissade).  Il est arrivé que 
plusieurs travaux d’enfants soient  abîmés et irrécupérables. 
Mairie : des travaux sont prévus pour une réparation partielle du toit. 
 

b-  Brise-vus 
 
Demande de brise-vues pour éviter certains incidents (cf. incident courant octobre : une femme a pris 
des photos pendant la récréation ; la police municipale a été appelée et s’est déplacée ; de plus, 
certains parents donnent aussi des bonbons ou autres objets à travers le grillage). 
C'est la seule école de Plaisance où la cour est aussi visible. 
Où en est-on ? Y a-t- il eu une demande de faite ?  
Le document de rédaction du PPMS précise bien qu'il faudrait un rempart visuel. Mais la gendarnerie 
préconise de ne pas placer de brise-vues pour permettre une intervention. Il y a conbtradiction entre 
ces 2 préconisations. 
 
Mairie : il va falloir établir un chiffrage si un brise-vue doit être installé ; il faudrait aussi étudier les 
différentes possibilités. 
 

c- Verrous 
Verrous sur la porte de l’ALAE mis en place et sur les toilettes donnant sur la cour bétonnée. 
 

d- Toilettes 
Les toilettes sont régulièrement bouchées et l'eau remonte. Le papier semble ne pas se désagréger 
correctement. Possibilité de faire quelque chose ? La marie prend note. 
 

e- Barreau sur le grillage de la cour bétonnée 
Depuis un an, nous avons une barrière et un cadenas. Réparation prévue ? La mairie prend note. 

 

f- Planches de rive à l'entrée de l’école 
Demande de la mairie de faire les travaux sur le temps scolaire. Refus de la directrice pour des raisons 
de sécurité. Les travaux se feront durant les vacances de Pâques. 
 

g- Demande de panneau ou de ralentisseur rue de l'ancienne gare 
Des automobilistes roulent trop vite. Certaines personnes ont failli être renversées. 
 
 

4. Demande de matériel  
 

a. Vidéoprojecteur 
 
L’équipe enseignante remercie la mairie d’avoir accédé à sa demande de Vidéoprojecteur.  
 

b. Armoires bâties 
 
Demande pour la classe de Mme Durand en priorité. Visite des responsables mairie du service 
technique dans la classe. 
Demande de placard dans la salle de jeu pour ranger les machines du ménage et des fournitures 
(papier, essuie-tout). 
 

c. Demande de 7 tablettes  
 
Afin de pouvoir travailler en classe les compétences numériques prévues dans les programmes de 



l'Education nationale, nous avons besoin d'un matériel adapté. L'école renouvelle donc sa demande de 
7 tablettes. 
 
 

5. Coopérative scolaire  
 
La coopérative scolaire a financé  

 Sortie au musée Al Campestre au mois de novembre : 370 euros pour les MS et MS/GS 

 Spectacle du Poisson Rouge : 260e 

 Sortie école et Cinéma : 317 e 

 Cadeaux de Noël pour les classes: 100 euros / classe 

 Spectacle de Noël : 211,5 euros  

 Goûter de Noël : 130e 

 La galette des rois : 170e 
 
 
Rentrées : 

- Vente de chocolat de printemps (qui remplace celle de décembre)  
- Vente de gâteaux zéro déchets par ALPE et FCPE  : 243e à la première vente et pour la 

deuxième 337e 
- Photos individuelles : pas de facture actuellement (+ 3400 e) 
- Chèque d’ALPE (marché de Noël) : 110 euros.  
- Subvention d'ALPE  pour le projet cinéma « Loups tendres et Loufoques » de 210euros 

 
L’équipe enseignante remercie ALPE et FCPE pour la vente de gâteaux et elle remercie également 
ALPE pour son action au marché de Noël et du bon de 200euros pour la BCB. 
Les parents Alpe ont fabriqué un Totem pour l'opération recyclage afin de mieux trier les emballages du 
goûter avec les enfants sur le temps ALAE ; cette opération permet de gagner de l'argent pour l'école. 
 

6. Projet d'école  
 

Le volet développement durable est en cours de préparation. L’école souhaite mettre en place un sac 
de Bibliothèque qui servira de la PS à la GS. La coopérative scolaire prendra en charge l’achat de sacs 
en tissu qui seront décorés en PS. L'école les conservera pendant l'été et seront redonnés à la rentrée. 
Cela évitera l’utilisation de sacs plastiques.  

 
 

7. Sécurité 
 

Un mégaphone a été mis à disposition de l’école.  
Pendant cette période 4, des exercices « incendie » et « intrusion » seront effectués. Si des parents 
élus souhaitent venir observer ces exercices, ils sont invités à se rapprocher de la directrice pour en 
connaître les dates et horaires. 
 
 
8- Festivités  
 
Carnaval le 27 mars : 1 seul parent / enfant sera autorisé à rentrer pour des raisons de sécurité (plan 
Vigipirate) 
Sortie des PS au Château de Bergues le 17 mars 
Sortie cinéma pour toute l’école « Loups tendres et Loupfoque » le 22 avril 
Sortie école/cinéma le 4 mars 
Cross des écoles le 2 avril matin, toujours autour du lac Soula de Plaisance du Touch,.auquel 
participera les classes de GS de Mmes Prédal et Bica et la classe de MS/GS de Mme Ben Hamida. 
Cette année les MS pourront peut-être courir. Une réflexion d’organisation est en cours. La course aura 
lieu le matin pour les maternelles. 
Photo de classe le 13 mai. 
La chorale le 7 mai. 
Sortie vélo pour les classes 4 et 5 le 29/06/20  
Fête de l’école mercredi 17/06/20 
  



 
 
Fin du conseil d'école à 19h. 
Feuille de présence 2ième  Conseil d’école 2019-20 École des 3 pommes  mardi 3 mars 2020 
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